

LA PROVINCIA

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

ANUNCIOS
Gacetillas y Reclamos
pidan precios
Redacción y Administración
Joaquín Costa, 14
Alto de la Papelera Inglesa
Teléfono núm. 144

AÑO XLIII.—NÚM. 10.234

DIARIO DE LA NOCHE

LUNES 31 de ENERO de 1916

ALFILERAZOS

Sobre higiene y otras cosas
Herodes o caseros.—En Sevilla se ha dejado sentir en forma epidémica una «fobia» infantil que se traduce en hacerle el «boycot» a los matrimonios con hijos.

Entre humano y ameno. «El Liberal» de Sevilla ruega a las autoridades que intervengan en el grave conflicto case- rí.

Del tino de ellas depende que «los padres que tengan hijos» puedan vivir bajo techo.

En esta época moderna de moral cristiana va a ser por lo visto preferible un Herodes de la antigüedad a los actuales; aquellos acababan de una vez con los niños, degollándolos, y estos pretenden matarlo con más refinamiento, haciéndoles que mieran poco a poco y bajo la inmensidad del cielo.

Afortunadamente estos verdugos de la infancia con los niños, y el sentido moral y práctico se imponen.

De no ser así, les aconsejo a los padres la «raceta» que emplean en Huelva con buenos padres de familia.

Cuando tratan de arrendar un cuarto, jamás se les escapa decir que tienen hijos; en lo único en que insisten es en que son aficionados a las flores, y en que tienen dos o tres «macetas», (el número de ellas corresponde al de los hijos). La mudanza la hacen entre dos luces, y ya muy entrada la noche, llevan los hijos al nuevo domicilio. Cuando la casera se da cuenta de esa mentira piadosa, ya no hay medio humano de mandarlos a mudar hasta que no pasé un prudencial período de tiempo.

Es lógico que contra los inquilinos tramposos todos los medios que se empleen están justificados; pero el que honradamente paga ¿qué hace con esos pedazos de sus entrañas que se llaman hijos? ¿Los mata? ¿Se los come?...

El problema de la vida.—¿Quién se acuerda del problema de «vivir barato» que es un asunto fundamentalmente social y que solo una higiene municipal administrada y ejercida por concejales instruidos podrán resolver?

No puedo resistir la tentación de «fustilar» un célebre discurso pronunciado hace muchos años por un alcalde que ha pasado a la historia: «Creedme, señores concejales,—decía,—antes de entrar en la sala del Cabildo, id a dar una vuelta por... (Huelva, por ejemplo).

«Estudid las necesidades y contemplad los monumentos. Si «comprendeis lo que hace falta», si sentís emoción y orgullo, venid a la Casa del Pueblo, porque os reconoceré como a concejales!... Más si no atináis en lo que conviene hacéd para mejorar la ciudad; si nada os dicen lo que todos los días tenéis delante de los ojos, idos a emborrionar papel, a contar moneda ó varear paño y no pongáis los pies en la Casa Consistorial.

Justicia de Enero.—Empezó haciéndose en las primeras sesiones municipales que se celebraron de primera convocatoria. «Desgraciadamente «espira» el mes y ya los concejales no son tan puntuales, celebrándose los Cabildos en segunda convocatoria, como antes, porque no hay tercera como en los trenes.

Nuestro Alcalde en un mes que lleva la vara (un mes de los mas largo del año, y sinó que se lo pregunten a los empleados) tiene el «hueso» que roer de

los Consumos administrados por el Municipio. Sin embargo, ha dado órdenes para que a las tribus que habitan las cavernas de los cabezos de la Cuesta del Carnicero, se les dé pasaporto.

Esas cavernas, son un peligro constante para la salud de Huelva, pues el día menos pensado (como ya ha ocurrido) se desploma parte del cabezo y hace polvo a los que allí se albergan, y aunque el Hospital está muy cerca, serían inútiles sus humanitarios servicios, nada se podría hacer.

También se preocupa nuestra primera autoridad local, de que las «amigas» esos matadores clandestinos de la enseñanza (sic) desaparezcan por decoro de la ciudad. De las 23 que hay en lista, solo piadosamente se salvan tres. De la última conferencia que celebró nuestro alcalde con el Inspector de higiene municipal, sañdrá el «últimatum», y la solución de problema tan importante.

También tiene en cartera el proyecto de sustituir los carros actuales de la basura, y los arcaicos cubos de la limpieza de pozos negros, por otros procedimientos propios del siglo actual.

Hay que tener calma y no ser muy exigente, pues como dijo al principio de mi crónica, en un mes, no se puede hacer la «revolución» higiénica de un pueblo.

Doctor Onuba.

Clases de Piano y Solfeo

Enseñanza particular y preparación para los exámenes del conservatorio de Madrid y Academia de Música de Huelva. A cargo de la profesora, **Doña Carmen Lacarra de Castillo.**

Horas de clase de 8 a 10 de la noche.

Matrícula 10 pesetas mensuales.

José Canalejas, 22. Almacén de Música

Ensayador de minerales

Hace falta uno que tenga práctica en análisis de cobre, plomo, plata, hierro, azufre, etc., y algunos conocimientos de química en general.

Dirigirse con ofertas y referencias al Sr. Director de «Córdoba Copper Company Limited» en las minas de **Cerro Muriano:** Provincia de Córdoba.

R. RIVERO y C.ª

CANOVAS, 61. HUELVA.

SULFATO DE COBRE

Aparatos de sulfatar y azufrar viñas. Accesorios y piezas de recambio de todos los sistemas.

Tubería de goma especial para sulfatadores.

Reparaciones de máquinas de sulfatarde todas clases.

Enfermedades de los OJOS

Doctores **RIBAS y SALAS**
MENDEZ-NUÑEZ, 13. SEVILLA

R. Rodríguez Hidalgo

Pintor, Decorador y Escenógrafo

CANALEJAS, 15 — PRINCIPAL.

INSTITUTO DE VACUNACION

Yacuna días no festivos, de 3 a 6 de la tarde

PRECIOS: Un tubo, Una peseta. Un vial, Cuatro pesetas

Gastos de correo y giro, por cuenta del peticionario

RASCON, 8 HUELVA

LOS COMPRIMIDOS
ESCOBAR LÓPEZ
curan siempre y para siempre todas las enfermedades del
ESTÓMAGO E INTESTINOS
Pídase en Farmacias y Centros de específicos.

En frente del moro está el tesoro

En cierto lugar de Es año que los moros habitaron, de pie, sobre una montaña, la estatua de uno encontrado, con esa inscripción extraña.

Quisieron muchos gozar el decantado tesoro, y pusieron a buscar frente por frente del moro, día y noche, sin parar.

pero por más que buscaron, y aunque el monte revolvióron y todo lo escudriñaron, nada en absoluto vieron del tesoro que soñaron.

Pasó tiempo se olvidó lo de la estatua y su broma, y hubo quien aseguró que eran burlas de Mahoma.

Y hubo quien lo esclareció. Porque, un buen día, al pasar un hombre por donde estaba la estatua, llegó a mirar la leyenda que ostentaba, y en el acto y sin dudar

fué a casa, trajo un martillo, le rompió en unos instantes la frente, y halló un bolsillo bien repleto de diamantes que cegaban con su brillo.

y un pergamino que así decía en lenguaje moro: «Tómalo: son para tí; tú mereces el tesoro que has sabido hallar aquí.»

Y es que, el hombre aquel vela con los ojos... y la mente; pues, como el moro decía, el tesoro está en frente.

¡Y ya veis como no menta!...

Carlos Navarro Repiso

La muerte de «Don Modesto»

De cuantos revisteros taurinos en el mundo han sido, ninguno alcanzó la popularidad que don José de la Loma, o «Don Modesto», como en todas partes se le llamaba. Cultísimo de imaginación algo exaltada, cultivador del ditirrambo exagerado como nadie, sus revistas taurinas de «El Liberal» de Madrid, eran de voradas, mejor que leídas, por los aficionados a la fiesta nacional.

Ha ejercido «Don Modesto» durante treinta años el imperio de la crítica taurina.

Su opinión sobre toros y toreros, era definitiva hasta el punto que no podía haber ganadería ni diestro de cartel que no contase con el marchamos que él le ponía cuando unas y otros iban a Madrid buscando la confirmación de sus méritos.

Como era de carácter bondadoso, muy dado a la benevolencia, sus juicios no pecaban de mordaces, hallando siempre en todo algo que aplaudir. Acaso esa suavidad de su crítica no satisfacía a los aficionados rabiosos que nunca quieren ver nada bueno; pero el gran público que es siempre imparcial y jamás deja de hacer justicia gustaba de sus críticas más que de las de ninguno y las leía religiosamente, admirando la portentosa fantasía del escritor y la riqueza de su léxico.

Nadie como «Don Modesto» supo amenizar las reseñas taurinas, dándole variedad y novedad. Algunas de ellas, por la originalidad de la forma, por la gala n la sultura de la frase, son verdaderos modelos del género, y trabajos literarios perfectísimos, donde abundan las cálidas imágenes y los símiles sorprendentes...

Hay aficionados que se saben de memoria las reseñas mas célebres del admirable crítico, aquellas en que contaba las faenas de Guerra y del Espartero, de los Bombita y Montes; de los Gallos y del Fenomeno...

Como periodista, Pepe de la Loma, era un gran conocedor del «metier», para quien no existían secretos. En sus mocedades hizo informaciones políticas con gran acierto, cultivó el suceso con amenidad y soltura y escribió crónicas vivrantes comentando el asunto del momento.

Además de gran inteligente en cuestiones taurinas, como Peña y Goni, era Loma un melómano, que cultivaba muy acertadamente la crítica musical. En «El Liberal», durante muchos años escribió críticas de las óperas y conciertos que se daban en el Real y sus juicios eran respetados y tomados en cuenta.

Loma era un amante de las cuestiones

sociales por las cuales se interesaba constantemente. Su afición al estudio de estos problemas le hizo recorrer los grandes centros de producción de España y muchos del extranjero, reflejando sus impresiones en hermosos trabajos que se publicaron en «El Liberal», periódico donde siempre escribió.

En uno de estos viajes estuvo en Huelva realizando una excursión por toda la cuenca minera en unión de nuestro director don José Mañoz Pérez.

Resultado de esta visita a nuestra provincia, fué una serie de crónicas admirablemente concebidas y eseritas que comenzaron a aparecer en «El Liberal» el día 8 de Febrero de 1895. En estos trabajos, el notable escritor demostró su amor a nuestra región y sus exactos conocimientos respecto a los problemas sociales.

Huelva tenía para con el notable escritor una deuda de agradecimiento que le pagó siempre con verdadero cariño, pues creemos que en ninguna otra provincia española se apreciaba y seguía su labor con más entusiasmo que entre nosotros.

La muerte de don Modesto ha causado en Huelva como en toda España penosa impresión.

Descanse en paz el gran periodista y el buen amigo a quien desde estas columnas rendimos el último tributo de cariño lamentando su desaparición, verdadera pérdida para las letras españolas.

«DON MODISTO»

El concienzudo crítico taurino don José de la Loma, «Don Modesto», que como nadie ni más justamente, supo popularizar un pseudónimo, ha fallecido.

Todo cuanto el señor Loma escribió referente al toro es de un valor inestimable, y sus trabajos deben conservarse como verdaderas reliquias. Su última producción «Desde la barrera», que por cierto produjo enconadas y turbulentas discusiones, prueba indirecta, pero clara, de su mucho valer, es un análisis reposado, medurado y valioso de las principales figuras de la torería.

Leíanse las crónicas de «Don Modesto» publicadas en «El Liberal», con verdadero interés, pero no sólo, por los taurófilos porque... ¡qué español, aficionado no a los toros sino a la buena literatura, no habrá tenido ocasión de aplaudir y admirar las donosas manifestaciones de tan excepcional inteligencia? ¿Quién no ha saboreado aquellas imparciales reseñas de toros, en que se reflejaban con pasmosa exactitud el grajeo en el decir y los conocimientos técnicos que ponen aciertos en el juzgar, admirándose aquel ingenio, sano, siempre oportuno y discreto?

Hace dos años tuve la satisfacción de conocerle. Era hombre correctísimo, prudente y callado; oía a cuantos se le acercaban sin dar jamás su opinión ni meter baza en las conversaciones. Sus opiniones taurinas eran suyas propias pues veía la corrida y formaba su juicio independientemente sin escuchar a nadie que pudiese modificar su criterio.

Literato y periodista perfecto, amante padre y esposo, modelo de amigos leales.

Tal fué aquel cuya pérdida, muy de veras, lamentamos todos.

La afición nunca olvidará a «Don Modesto». La amistad, menos.

Veguilla.

Instituto General y Técnico de Huelva
Observatorio Meteorológico.

Director: R. ERRADAS
Día 31 de Enero de 1916.

A las 8 de la mañana

Presión atm. sérica. 769'5
Temperatura. 7'6
Dirección de viento. E.
Fuerza. bonancible.
Estado del cielo. despejado.

A las 4 de la tarde

Presión atmosférica. 768'6
Temperatura. 17'8
Dirección del viento. E.
Fuerza. muy flojo.
Estado del cielo. casi despejado.
Temperatura máxima a las 19'1, Sol, 26'6.
Idem mínima, 0'4

Enfermedades de la VISTA

D. RAFAEL REPISO. Médico oculista.

Rascón 34. pral.—(Casa de la Cruz)

Cognac Eustaquio Jimenez

AYUNTAMIENTO

LA SESIÓN DEL SÁBADO

A las 9 y 10 ocupó la presidencia el alcalde Sr. Muñoz Pérez, declarando abierta la sesión.

Asisten los ediles señor Morano, Mena, Ramos, Sánchez Hernández, de la Corte García, Martínez Cáceres, Manzano, Baez Quintero, Crespo, Vizeya, Pérez Hernández, Ruizfernandez, Martínez Sanchez, Vazquez de Zafra, Mora Romero y Lepez Gomez.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

La presidencia propone, acordándose por unanimidad, conste en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento de don Adolfo Rey, padre del concejal don Carlos.

Orden del día

De conformidad con los informes emitidos por la Comisión de Fomento, se concede licencia para construir y realizar obras, a doña Dolores de Mora, don Emilio Cano y don Manuel Dominguez Villegas.

Se aprueba un informe de la misma comisión, a escrito de don José Barrientos G. de Casasola, solicitando un donativo para estudios.

Con el voto en contra del señor Mora Romero, se aprueban varias cuentas por distintos conceptos, informadas por la repetida comisión.

El señor Ruizfernandez solicitó una aclaración a una cuenta de arbolado, mostrándose conforme con las explicaciones de la presidencia.

Se aprueba la cuenta de Administración del Impuesto de Consumos, correspondiente al mes de Noviembre último.

El señor Manzano ruega al Cabildo se devuelva la fianza al Administrador, una vez cubiertos todos los requisitos, ofreciendo la presidencia tener en cuenta el ruego.

De conformidad con el informe de la Comisión de Hacienda, se desestima un escrito de don Antonio de Mora, Presidente del Casino de Huelva, interesando se releve a dicho centro del pago de arbitrios por ocupación de terrenos en el año 1908 con una caseta en la plaza de la Merced.

La continuación se lee otro informe de la misma Comisión, desestimando, a virtud de lo preceptuado en el Reglamento de pensiones y jubilaciones, la instancia de doña Encarnación Sotil, viuda de un guardia municipal, que solicitaba una pensión.

El señor Ramos, de la Comisión, manifiesta que aunque con arreglo al Reglamento no puede concederse la pensión por no haber prestado el guardia servicio más que 14 años, es de opinión, que se debe conceder un socorro a la viuda para aliviar algo su situación.

El señor Mora Romero se muestra conforme con las palabras del Sr. Ramos e invita al Cabildo para que acuerde la revisión de todas las pensiones concedidas hasta la fecha, aplicandolas el Reglamento y suprimiendo las que no se ajusten a las reglas que en él se establecen.

Estima que debe concederse un socorro a la partida de Beneficencia.

La presidencia propone pase el asunto a estudio de la Comisión de Beneficencia.

Interviene también en la discusión el señor Pérez Hernández, el cual es también partidario de que se aplique con todo rigor el Reglamento a las pensiones que el Ayuntamiento tiene concedidas.

Se acuerda que la Comisión correspondiente informe sobre la cuantía del socorro y forma en que este ha de concederse.

Se aprueban los informes emitidos por la Comisión de Hacienda, a escritos de don Juan Mascarós reclamando contra el pago de arbitrios por un anuncio de Y. D. José Agca sobre instalación de urinarios en la vía pública.

Pliego de condiciones para subasta del servicio de limpieza pública.

El Sr. Sánchez Hernández, presidente de la Comisión de Hacienda, da explicaciones sobre el retraso en la presentación de dicho pliego, manifestando que no ha sido otra la causa, sino el desconocer la Comisión por hallarse pendiente de la aprobación del Gobernador el presupuesto, la cantidad en que se subastaría el servicio.

Después de hacer uso de la palabra los Sres. Ruizfernandez y Pérez Hernández, queda el pliego sobre la mesa para que pueda ser estudiado por los concejales.

De conformidad con el informe de la

COMISIÓN DE GOBERNACIÓN

Comisión de Gobernación, se acuerda nombrar Inspector municipal de Higiene y sanidad pecuaria, a D. Ricardo Caa-maño.

También se aprueba el informe de la misma comisión a un oficio del abogado del Estado sobre liquidación de Derechos reales por adquisición de terrenos para un nuevo cementerio.

Después de hacer uso de la palabra los Sres. Manzano, Pérez Hernández y Ramos queda sobre la mesa para subsanar un ligero error, el informe emitido por la Comisión especial de Consumos, sobre la cuenta de recaudación de la segunda decena del corriente mes.

Después de larga discusión en la que intervienen los Sres. Morano, Manzano, Pérez Hernández y Ruizfernandez, se acuerda desear varias reclamaciones presentadas a la lista de Compromisarios para senadores, admitiendo las demás y eliminando los señores que figuren en la lista con menor cuota, hasta completar el número reglamentario.

Se lee un escrito de D.ª Eladía Gracia, solicitando un donativo de 50 pesetas para los estudios de profesora en partes.

El Sr. de la Corte García, defende el escrito, pidiendo se acuerde conceder la cantidad que se solicita.

Se lamenta de que en la anterior sesión fuera rechazado el informe emitido por la Comisión de Fomento a escrito de la misma, solicitando 25 pesetas para adquirir libros.

Como en la anterior semana se promueve una larga discusión, en algunos momentos bastante viva, en la que toman parte los Sres. de la Corte García, Ramos Manzano, Martínez Cáceres, Vazquez de Zafra, Mora Romero y Sanchez Hernández.

La presidencia ruega a los ediles abrevien la discusión, concretando sus proposiciones.

Por fin se acuerda, con el voto en contra del señor Vazquez de Zafra, conceder a la peticionaria un donativo de 24 pesetas.

También se acuerda que en lo sucesivo se establezca un régimen especial en la concesión de donativos para estudios.

Entra el señor Quintero Baez, Pasa a estudio de la Comisión de Hacienda un escrito de don Juan Ortiz interesando se deje sin efecto el acuerdo municipal por el que se concedieron varios puestos del mercado del Carmen a los señores Duarte y Compañía.

El señor Lopez Gomez pide tenga en cuenta la Comisión al dictaminar, al industrial del mercado señor Saavedra, que se encuentra en idénticas condiciones que el señor Ortiz.

Se lee una moción del señor Perez Hernández referente a la cobranza de arbitrios por las carnes y vísceras de reses sacrificadas en otras localidades.

La presidencia declara que ha visto con agrado la moción del señor Perez Hernández, proponiendo pase a la Comisión correspondiente para que informe.

El señor Perez Hernández amplía la moción, denunciando que el arrendatario del arbitrio comete infracciones cobrando por las vísceras procedentes de fuera de la capital, que no están gravadas en la tarifa.

También denuncia el incumplimiento de las condiciones 31.ª, 34.ª, 36.ª y 37.ª, referentes a higiene y a la presentación de los partes diarios de recaudación.

Añade que el inspector-delegado en el Matadero, tampoco presenta los partes referentes a los servicios que se realizan, en el Ayuntamiento.

El señor Ruizfernandez propone que por la Alcaldía se realicen gestiones para depurar las denuncias formuladas.

Añade, que los partes del contratista y del inspector-delegado obran en Secretaría.

El señor Perez Hernández, insiste en sus manifestaciones.

El señor Manzano, manifiesta, que como una de las denuncias formuladas por el señor Perez Hernández, prueba que el contratista ha cometido un delito al cobrar arbitrios que no están autorizados por el Municipio, debe llevarse el asunto al Juzgado.

El señor Perez Hernández dice, que a su juicio, se han cometido infracciones por él denunciadas.

El señor Ramos manifiesta que las denuncias formuladas por el señor Perez Hernández, se han hecho ya en otras ocasiones, sin que llegasen a prosperar.

Propone el nombramiento de una comisión especial que depure los hechos. La presidencia propone al Cabildo el nombramiento de dicha comisión, la cual queda constituida por los señores Ramos, Perez Hernandez, Vazquez de la Corte y Ruifernandez.

Se da lectura a un escrito de don Antonio Valle interesando un donativo para poder atender a los gastos de enfermedad de una hija.

El señor Martinez Sanchez pide que tratándose de un caso urgentísimo se prescindiera del informe de la Comisión y se acuerde el socorro que ha de concederse.

El señor Perez Hernandez, solicita pase el escrito a la comisión de Beneficencia en la que—dice—se halla otro de un vecino en idénticas condiciones.

Se acuerda que por la Alcaldía se socorra á ambos.

Se aprueba la distribución de fondos para el mes actual.

Se lee una moción de los señores Martinez Cáceres y Crespo, sobre propiedad del Ayuntamiento.

En dicha moción se propone el nombramiento de dos comisiones, una técnica y otra de concejales, para proceder á la delimitación de terrenos.

Hacen uso de la palabra brevemente los autores de la moción.

La presidencia propone formen la comisión de concejales, los señores Crespo y Martinez Cáceres y la técnica, los arquitectos municipales.

Los señores Crespo y López Gomez hacen algunas preguntas sobre la guardia municipal que el alcalde estima inconvenientes, por lo que abandona la presidencia que ocupa el señor Sanchez Hernandez, contestando el señor Muñoz Perez desde los escaños.

Se acuerda que la comisión de concejales en unión de los arquitectos, nombren los peritos necesarios.

Vuelve á la presidencia el señor Muñoz Perez, acordándose la forma en que ha de pagarse al encargado de la limpieza pública la diferencia entre el coste de dicho servicio en Diciembre y la consignación en presupuesto.

Por unanimidad se aprueban dos cuentas que figuraban en el orden del día.

Como se crían robustos los niños

Con GLAXO, la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, que es el UNICO sustituto de la leche materna.

Pregúntenlo á los médicos y á los muchos miles de familias que lo usan.

Evita y cura la diarrea e impide los trastornos de la dentición.

Usese el biberón

GLAXO

modelo de higiene y fácil alimentación. El GLAXO es maravilloso como aliment de ancianos y enfermos, principalmente los del estómago e intestinos, á los que siempre alivia y muchas veces cura.

Pídase en Farmacias, Droguerías y Tiendas de Comestibles.

Importadores exclusivos en España, Portugal y Marruecos, Sebastián Tauler y C. Montera 44, Madrid.

DESPACHO DE CALZADO DE Paimundo Barroso Sandoval

Variedad en clases para caballeros, señoras y niños.

GRAN REBAJA DE PRECIOS Botas cartera oscarita cosida para caballero desde Ptas. 13.50

Zapatos cabritillas cosidos de señora desde Ptas. 7.00

Zapatos para niños desde Ptas. 1.75. GRAN REBAJA EN PRECIOS Concepción, 5. (junto Estanco) HUELVA.

DOCTOR VILA

Ex-alumno del Hospital de la Charité y del Instituto Koch de Berlín

Consulta diaria de Medicina interna. Enfermedades del estómago e intestinos

De 12 á 1 y de 3 á 4 Rascón, 13. pral. izquierda.

BLNORRAGIA

Cistitis, catarro de la vejiga curación segura tomando el

SANTEOL

Pídase en Farmacias y Droguerías Depósito en Huelva: Farmacia del doctor Cordero del. Rascón, 13

GRAN AMONTILLADO INOCENTE

Valdespino. Jerez Pídase en casa de D. Salustiano Barrera y en LA GLORIA, Srs. Robles y Domínguez

ZAPATILLAS RUSAS DE ABRIGO ULTIMA NOVEDAD GRAN SURTIDO EN EL BAZAR ESPAÑOL

VICENTE GRANELL HUELVA

CENTRO GENERAL DE SEGURO

La Preservatrice Accidentes del Trabajo, Individuales, Responsabilidad civil, Automóviles, etc. etc.

El Dia Incendios La Unión Marine Marítimos.

La Agrícola Española GANADOS (Robo y Muerte).

La Equitativa de los EE. UU. del Brasil VIDA (Pólizas sorteables semestralmente).

Sub-Dirección para Huelva y su Provincia: Enrique Castillo y Artacho VAZQUEZ LOPEZ, 13

MUEBLES GRANDES ALMACENES de SIMON MARCO

á cargo de JULIO DUTOIT

Esmerada construcción en toda clase de muebles modernos y de estilo inglés Especialidad en muebles curvados.—Novedades en tapicería y cortinajes

Central en Huelva y su provincia: Ernesto Deligny, 2 (antes Bocas)

Representante en AYAMONTE: José Jimenez Barber Representante en ISLA CRISTINA: José Zamudio

LA ARGENTINA

ULTRAMARINOS CAFÉS TOSTADOS DIARIAMENTE

JUAN PATIÑO MARQUEZ ERNESTO DELIGNY, 14. HUELVA

Esta casa, por su sistema de ventas al contado ofrece grandes ventajas en precios y especialidad en sus artículos.

PEDID EN TODAS PARTES LOS EXQUISITOS AQUARDIENTES Y ANISADO LA HORMIGA

Ventura Vazquez - ALMONASTER LA REAL

Teatro Mora Vida Oficial

La Compañía Caralt De Hacienda

La notable compañía de obras policíacas que dirige el creador e introductor en España de este género, don Ramon Caralt, debutará en el Teatro Mora el día cuatro del próximo Febrero.

La compañía que es muy numerosa, la forman los actores siguientes: Primer actor, Ramon Caralt

Primera actriz, Raimunda Gaspar. Actrices: Lis y Maria Abrieres; Maria Calvo, Alejandra Cortina, Teresa Garland, Pilar Gonzalez, Carmen Illesca, Clotilde Sanchez Consuelo Torres y Luisa Zamora.

Actores: Antonio Aguirre, Felix Alda, Beni o Barceló, Rafael Bardem, Pablo G. Bonec, Ramon Camarero, Felipe Castañeda, Julio Carrello, Gonzalo Delgrás, Juan Moreno, Pedro Rodriguez, Ramon Soler, Julio Villareal, y Mariano Vidal.

A puntadores: Juan Perez Escrich y Salvador Vilaplana. Jefe del material, Villavechia.

Maquinista, José Moreno; sastretería, atrezzo y armería, propiedad de Caralt. Decorado de Mignoni, Piantini, Rovescalli, Martini y Martinez Mollá.

Repertorio: La diadema de la Princesa, La mano gris, Los ojos del sol, Sherlock Holmes contra Juh Raffles, La corte del Rey Octavio, El misterio de la aguja de Euret, Jimmy el misterioso, La leyenda de los Baskerville, Mack Bull, El duende de Brookseert, Ssherlock Holmes, La detective, Servicio secreto, Casta Susana, El Emperador Melch. Fantomas, La casa misteriosa, Los caballeros de la noche y otras, todas de excepcional emoción y que serán presentadas con verdaderas fatuosidad.

Los precios por función son los siguientes: Platea con 6 entradas, 22 pesetas; butacas, 2.50; delantero del primer piso 1.26; id. del segundo, 0.80; entrada de primer piso, 0.80.

En estos precios están incluidos todos los impuestos.

El debut que será el viernes día cuatro del próximo Febrero, será con la famosa obra, «La corte del rey Octavio».

Publica hoy: Circular del Gobierno civil recordando á los Alcaldes de la provincia remitan á la mayor brevedad posible la estadística de los carros coches y vehículos de todas clases existentes en sus respectivos términos municipales.

La Comisión mixta de Reclutamiento de la provincia de Huelva, publica la Real orden del 20 del actual, previniendo á los alcaldes de esta provincia, envíen antes del 15 del próximo Febrero, una copia certificada del jornal medio regulador de un bracero, durante el pasado año, servicios que debe prestarse en años sucesivos.

La Alcaldía de Huelva, hace saber que en sesión celebrada el 22 del corriente, se acordó agrupar los contribuyentes que han de constituir la Junta municipal, durante el presente año.

También expone de agravios por quince días los padrones para cobro de los

arbitrios por ocupación de la vía pública con entradas de carruajes en cocheras y sobre coches de lujo.

Las de Berrocal, Calañas, El Granado y Rosal de la Frontera, publican los acuerdos adoptados para agrupar los contribuyentes que han de constituir las Juntas municipales durante el presente año.

Las de Villanueva de los Castillejos y La Granada publican los nombres de los mozos incluidos en el alistamiento del actual reemplazo, cuyos paraderos se ignoran.

El Juzgado de Instrucción de Huelva cita a Manuela Sabino Villanueva y Manuela Collado Sabino para que comparezcan en esta Audiencia a prestar declaración: como testigo en causa por violación el día 11 de Febrero.

El mismo interesa la busca y ocupación de un caballo que le fué sustraída al súbdito portugués José Jesus Martin de una choza en el termino municipal de Lepe.

Indice de las materias contenidas en este diario oficial durante el mes actual.

Contribuciones La Administración de Contribuciones confirma las multas á los Ayuntamientos de Almedro, Castaño, El Cerro, Cortelazor, Gibraleón, Niebla, Paymogo, Puebla de Guzmán, San Bartolomé de la Torre, Valverde, Villanueva de los Castillejos y Villarrasa, por no haber remitido los padrones de cédulas personales.

NOTICIAS

El señor Sanchez Dalp En el expreso de hoy ha regresado á Sevilla, el diputado á Cortes, jefe provincial del partido conservador, don Javier Sanchez Dalp.

Banco HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos á intereses módicos reembolsables desde 5 á 50 años. Agencia para Huelva y su provincia á cargo de D. Joaquín Dominguez Roqueta.

Corredor de Comercio Colegiado Ventajas de esta Agencia: RAPIDEZ RESERVA y TODA CLASE DE FACILIDADES.

Proporciona gratuitamente instrucciones sobre la manera de operar y tarifas de amortizaciones a quien las desee.

Los que llegan Se encuentra en Huelva, nuestro estimado paisano y compañero en la prensa, el redactor del diario madrileño «La Mañana», don Juan J. Alonso.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Agente para HUELVA y su provincia: JOSÉ PABLO MARTINEZ Méndez Núñez, 12.

Facilitanse en esta Agencia toda clase de detalles sobre las ventajas que ofrecen las operaciones que se realizan con dicho establecimiento de crédito.

Cocinera Se desea una cocinera joven, de buenas referencias. Razón Papelería Inglesa.

SE VENDEN PLANTAS de eucaliptos globulos y resiníferos. Digirse, Estación Gil Márquez. Daniel Soriano.

Por amenazas La guardia municipal, ha denunciado á un individuo llamado Francisco Lozano Manzano, que abofeteó y amenazó con un cuchillo al vecino de esta capital Pedro Perez Cano.

Se arrienda un bonito partido compuesto de cinco habitaciones en la Plaza de la Merced número 6. Otro partido de otras tantas, calle Tetnán número 5.

Una casa de reciente construcción con 6 habitaciones y amplísima azotea, Odiel 117.

Para ajuste casa de don Anastasio Borrero.

Pérdida de tres décimos, número 19.011, fracción tercera á la quinta, segunda serie.

A la persona que lo entregue en la Administración de Loterías número ano, se le gratificará.

Decomisos Por estar faltos de peso, ha decomisado hoy la guardia municipal en el Mercado del Carmen los siguientes artículos: Cinco kilos de carne; 2 de patatas; 1 de habas y 2 y cuarto de pescado.

SOLARES Se vende un solar de 325 metros cuadrados, y otro de 462 metros cuadrados, ambos situados en el terreno de la antigua «Huerta de los Perales».

Para tratar, dirigirse á don Antonio Gomez, José Canalejas n.º 32.—Huelva.

CONVENCERSE que no hay nada más sencillo para un niño que un caramelo matalombriés P. Catalá; destruye los bichos. Venta: droguerías y farmacias.

Desea usted aumentar su capital «Ojo». La Llave participa al distinguido público de Huelva que ya ha recibido gran cantidad del tan conocido Jabon marca «España» que solo esta casa vende al precio de 75 centimos caja con 3 pastillas.

De las mejores marcas tenemos un buen surtido de molinillos para moler café y en bombillas electricas de marcas extranjeras, á pesetas 2.20 cada una.

Electos nava'es y artículos para minas. R. Rivero y C.º.—Cánovas, 61, Huelva

EL MEJOR POSTRE, MERMELADAS TREVIJANO

Se vende.—En muy buenas condiciones, ejes de transmisión, poleas, pescantes cojinetes etc. Para tratar, Papelería Inglesa.

Enseres de Bodegas, mangueras, uniones de bronce, bombas de trasego y demas utensilios.

RELOJERÍA SUIZA PALACIO, N.º 11

Es la casa en Huelva que presenta la mayor variedad en relojes-pulseras de nueva forma y precios más económicos.

Relojes niquel de bolsillo para caballero, desde 3,50 pesetas.

Cognac Eustaquio Jimenez

NOTICIAS

En el domicilio de la novia, Casa Colón, se ha efectuado esta tarde el enlace de la distinguida señorita Luisa de Mora Jeffrey, con el joven don Antonio Vazquez Bayo.

Bendijo la unión el coadjutor de la Concepción señor Perez Reyna, apadrinando á los contrayentes don Arturo Franco y señora, hermanos de la novia.

Como testigos firmaron don José Sanchez Mora, don Antonio Gomez Mora y don Manuel Wert Perez.

La novia lucía un elegante vestido blanco de seda japonesa, velo de tul y las simbólicas flores de azahar.

Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados, entre los que figuraban muchos miembros de colonia inglesa, fueron obsequiados con gran esplendidez.

Entre los invitados vimos á las distinguidas señoras de Porteous, Harding, Reid, Brackchow, Sanchez Mora, Adams, Bastow, Huyssen, Pascual Ramirez, Vazquez y de Mora y las señoritas de Richardson, Hocking, Adams, Carrasco Jimenez, Ferrer, Serrano, Martín, Vazquez Bayo, Fernandez, Lopez y otras que sentimos no recordar.

Las señoritas Sara, Trinidad y Manolita Mora Jeffrey, en unión de su señora madre y de la madrina de los desposados, señora de Franco, hicieron los honores de la casa, atendiendo á los invitados con exquisita amabilidad.

En el expreso marcharon á Madrid los nuevos esposos.

Les deseamos toda clase de dichas y venturas.

González Hermanos. - Huelva Inodoros completos Ptas. 45

Se arrienda Casa en un huerto camino de la Soledad, á 2 kilometros de Huelva. Para tratar, con su dueño don Manuel Marquez.

Empaquetaduras, Tuberia y planchas de goma. R. Rivero y C.º.—Cánovas, 61, Huelva.

Accidente del trabajo Trabajando en el Muelle de Larache, sufrió un golpe el obrero Lesmes Corrales Carballar.

En la casa de socorro, le apreciaron una herida contusa en el dedo pulgar de la mano derecha.

Máquinas, camas metálicas y somniers R. Rivero y C.º.—Cánovas, 61, Huelva

González Hermanos. -- Huelva Bañeras esmaltadas á Ptas. 125

Entre dos carros En la calle de Rascón, fue cogido entre dos carros el obrero Manuel Fernandez Magro, que resultó con contusiones en la muñeca derecha.

Los braseros La niña de dos años Francisca Abad Mora tuvo la desgracia de caer en un brasero que habia en su casa.

Asistida convenientemente en la casa de socorro, le apreciaron quemaduras de primer grado en la rodilla derecha.

Los que seais artríticos y por lo tanto padecéis de reuma, arenillas, mal de piedra, gota, cólicos nefríticos, neuralgias, etc., encontrareis un alivio seguro en la «Piperazina Dr. Grau» Es el mejor disolvente del ácido úrico.

Denuncia Por insultar y amenazar á Francisco Gonzalez Venegas, ha denunciado la guardia de Seguridad á un individuo llamado Agustin Gonzalez.

Agresor detenido La guardia de Seguridad ha detenido en la barriada de las Colonias, á un individuo que dijo llamarse José Pérez y Perez, el cual agredió al guardia municipal Antonio Gil.

NEGOCIOS DE MINAS Analisis y Consultas mineras

Antonio d'Aboim Ingeniero de Minas con título legalizado en España. Ex-director de las Minas San Miguel, que ha estado 15 años. Profesor del Instituto Superior Técnico de Lisboa. O'CONNOR, Rua do Comercio, 6.—LISBOA

RELOJERÍA SUIZA PALACIO, N.º 11

Es la casa en Huelva que presenta la mayor variedad en relojes-pulseras de nueva forma y precios más económicos.

Relojes niquel de bolsillo para caballero, desde 3,50 pesetas.

Cognac Eustaquio Jimenez

Con este sistema los cuellos y puños quedan como nuevos.

PRECIOS Lavado y Planchado de un cuello ó un par de puños, DIEZ CÉNTIMOS

Huelva: Camisería Inglesa.

Málaga; Don Juan Gómez, núm. 1.

Sevilla; Plaza de la Magdalena, núm. 5

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

LA GUERRA EUROPEA

Lo que dice el Papa

Nueva York.—La Embajada de Inglaterra en Nueva York, ha publicado esta declaración:

«Un padre jesuita, recibido últimamente por el Santo Padre, ha hecho a un capellán holandés, que pertenece al ejército belga, el siguiente relato de su audacia:—El Papa me ha dicho y rogado que repite a los soldados en las trincheras, los oficiales y al mismo Rey, que considera que Bélgica tiene derecho a una reparación completa de parte de Alemania.

Añadió que nunca consentiría en ofrecer sus buenos oficios para el restablecimiento de la paz, si Bélgica no vuelve a poseer sus territorios de Europa y África, recobrando la plenitud de sus libertades y de sus derechos internacionales como existían antes de la guerra y esto sin perjuicio de una indemnización equitativa y la restitución de las propiedades privadas a los que tengan derecho a ello.»

Un antivenizalista pide que Grecia se una a los aliados

Salónica.—Sofocles Triantaphyllides, jefe del partido gounarista en Salónica y enemigo terrible de Venizelos, acaba de publicar, para reclamar la intervención de Grecia en la guerra a favor de los aliados, un artículo que ha causado sensación en los centros políticos.

Triantaphyllides, después de haber recordado que ha sido siempre partidario de la neutralidad, declara que ha adquirido hoy, después de haber comprobado el esfuerzo militar realizado por los aliados en Macedonia y de haberse dado cuenta de que toda ofensiva germana búlgara contra Salónica fracasará, la convicción absoluta de que el momento propicio para la intervención del ejército griego junto a los aliados ha llegado.

He aquí los párrafos esenciales de este artículo: «Hoy, dos acontecimientos importantes se han realizado: la concentración en la Macedonia griega de 250.000 anglo-franceses y la fortificación de Salónica. No se puede encontrar ocasión más favorable para nuestra intervención; nunca el momento ha sido más propicio para reemplazar nuestra neutralidad por una colaboración activa al lado de los que hoy son los enemigos declarados de los adversarios irreductibles de nuestra raza.»

Alambradas eléctricas

Petrogrado.—El periódico «Bijervia Nedomosti», dice: «Los oficiales rusos heridos, evacuados de Kief, dicen que las primeras líneas de las trincheras enemigas han sido rotas en diversos sitios y que las tropas rusas, aunque avanzando lentamente, progresan siempre.

La marcha de nuestras tropas se ha hecho difícil, porque los austríacos han instalado, en ciertos puntos, hasta 24 líneas de alambradas, con corriente eléctrica. Para esto último se ha construido una estación central. Como es imposible acercarse a estas alambradas, los soldados rusos han imaginado el medio siguiente: Lanzan un arponcillo sujeto a una cuerda. Traen el alambre, le cortan, y así hasta que cae la primera línea de defensa.»

La lengua alemana en Bohemia

Bucarest.—Del periódico «La Stempa»: Un decreto del gobernador de Bohemia ha dado un edicto diciendo que desde ahora el alemán será la lengua oficial de Bohemia.

Esta medida tomada a instigaciones de Alemania, tiende a aprovecharse del estado de terror creado por la guerra en el pueblo eslavo. Sin embargo, el odio contra los Habsburgo es demasiado profundo en Bohemia para que este acto arbitrario del gobierno austriaco no reavive el espíritu revolucionario del país.

Es cierto que los jefes políticos checos están encarcelados y que lo mejor de la población checa está en las trincheras, ó en las prisiones, ó en los campos de internamiento.

No obstante, quedan en Bohemia bastantes patriotas para que el viento que sientra hoy Austria se torne en una fuerte tempestad.

Los ingleses se apoderan de Spitzbergen

Nueva York.—El periódico «The Scientific American» anuncia que los marinos ingleses se han apoderado de la estación meteorológica alemana de Spitz-

bergen, haciendo prisionero a todo el personal. Esta estación enviaba por telegrafía sin hilos a Alemania observaciones acerca del estado de la atmósfera y los Zeppelines se guiaban de estas observaciones para hacer sus incursiones en Inglaterra. Se cree que las islas vecinas servían también de bases para los submarinos alemanes.

No hay que forjarse ilusiones

Amsterdam.—«Últimas Noticias de Munich» dice: «No nos hagamos ilusiones: nuestros propios triunfos solo han servido para fortalecer más la unión de la Cuadruple Entente.»

Los alsacianos

Berna.—Los alsacianos, á trueque de perder su libertad, no cesan de dar pruebas de su amor á la patria de su corazón á Francia:

El «Strassburger Post» dice que el ingeniero Leon-Angusto Uhry, de Lanterburgo (Alsacia Inferior), reservista, está perseguido por desertión y traición en tiempo de guerra, por el Tribunal de la Inpección de la «landwehr» de Strasburgo.

Otros doce alsacianos, de Colmar y de Ribeauvillé, están perseguidos por igual delito y por el mismo Tribunal.

Además, el Tribunal militar de Mulhouse persigue, por el delito de traición, á M. José Bitschy, de Oberlarg.

La situación en Portugal

Lisboa.—La noche transcurrió sin novedad, reinando tranquilidad absoluta en todo Portugal.

Varios perturbadores, con diversos pretextos, han tratado de excitar a los obreros para que se declaren en huelga general, haciendo activas gestiones para conseguir sus propósitos incluso con los ferroviarios.

Todos estos manejos fueron conocidos del Gobierno oportunamente, fracasando.

Ayer fueron detenidos sesenta y siete de estos perturbadores los cuales fueron trasladados a bordo de un buque de guerra anclado en el Tajo, después de ser interrogados por la policía.

Los antiguos detenidos por cuestiones sociales, comparecerán ante los tribunales ordinarios en breve.

El Gobierno ha adoptado enérgicas medidas con objeto de que no se altere el orden publico.

Machado y Costa en Oporto

Oporto.—Llegó el presidente de la república Bernardino Machado.

Acompañarle el jefe del Gobierno Alfonso Costa, y los ministros de Instrucción y Fomento.

El pueblo tributó al presidente y á los ministros un cariñoso recibimiento.

No han ocurrido incidentes, reinando en Oporto absoluta tranquilidad.

Muerte de un explorador

Londres.—Ha fallecido el célebre explorador Mr. Albert Markhan.

Minas submarinas

Londres.—Dicen de Ojessa que delante del puerto de Varna los rusos han descubierto en una gran extensión, numerosas minas submarinas, ex-rayendo una línea de las mismas y colocándolas en tal disposición que será imposible al enemigo utilizarlas.

Veleros turcos hundidos

Petrogrado.—Los buques de la escuadra rusa llevan ya echados a pique mas de mil quinientos veleros turcos, que representan una pérdida de cuatrocientos millones de francos para Turquía.

Muerte de un general montenegrino?—Discrepancias entre los aliados?

Viena.—Noticias de Durazzo, dice que en aquella población circula el rumor de que el general montenegrino Martynovich, ha sido muerto ó herido por sus propias tropas que se negaban a continuar luchando.

Otros informes que se refieren a Salónica, dicen que en lo que respecta a la cuestión de los Balcanes, adquieren visos de veracidad ciertas afirmaciones relativas a discrepancias existentes entre los aliados, dadas las negociaciones que se vienen entablando sin que lleguen a un acuerdo los hombres de gobierno de la entente.

La visita tan anunciada del jefe del gobierno francés Mr. Briand a Italia, esperase que se hará ahora, relacionándose esto con las tirantez de relaciones entre los aliados respecto a la política balcánica.

Sociedades revolucionarias

Petrogrado.—Circular el rumor de que en los numerosos registros domiciliarios que la policía viene practicando, ha encontrado en las casas de los políticos Michonti y Wodwoski así como en los miembros de la Dama Branson y Kopitiki documentos que demuestran la existencia de asociaciones secretas revolucionarias.

Todos estos políticos han sido detenidos así como otras personas acusadas de pertenecer a los organismos aludidos.

El parte ruso

Petrogrado.—El comunicado del Gran Cuartel general ruso señala:

En Riga y en la región de Pripiat reina calma completa.

En el lago de Babi, rechazamos a los alemanes infligiéndoles pérdidas considerables.

Derrotamos un destacamento enemigo y nos apoderamos de un puesto avanzado, cogiendo todo el material que en el habia y haciendo prisioneros a sus defensores.

El Centenario de Cervantes

Madrid.—La «Gaceta» publica hoy entre otras disposiciones, un decreto suspendiendo indefinidamente la celebración del Centenario de Cervantes.

La Gaceta

También publica dicho diario oficial las siguientes disposiciones:

Decreto del ministerio de Hacienda, suprimiendo las primas de navegación que se disponían en la ley de Junio de 1909.

Real orden reduciendo á veinticinco pesetas los derechos de importación del azúcar.

Idem declarando la libre importación de cereales, legumbres secas, harinas, cebadas, cáñamos, etc.

Idem suprimiendo los derechos de diez céntimos por kilogramo importados de hierro y acero como objetos inutilizados.

Idem idem los derechos establecidos sobre la exportación del zinc.

Elevando á cuarenta pesetas los derechos de cada tonelada de carbón que se exporte.

Gravando en cuatro y tres pesetas respectivamente los derechos del centeno y mijo que se importe con destino a la producción de alcohol.

Regreso del rey y de Romanones

Esta mañana llegó el rey acompañado del jefe del Gobierno.

En la estación estaban los infantes, casi todos todos los ministros, las autoridades y numerosas personalidades de la aristocracia.

El rey en automóvil marchó á Palacio.

La información presidencial

Cuando recibió a los periodistas el jefe del Gobierno en su despacho oficial de la Presidencia, les dijo:

Tan pronto como llegué á Madrid conferencé con los ministros de Hacienda, de Gracia y Justicia y Gobernación.

Esta tarde se celebrará la inauguración del Círculo Mercantil, asistiendo al acto el rey.

En representación del Gobierno asistirá el ministro de Fomento, pues yo aunque concurriré también al acto, lo haré con el carácter de socio del círculo.

Continúan visitándome aspirantes á candidatos á la diputación á Cortes.

Hacen mal en visitarme ya que yo no quiero ni puedo hacer nada en pro de ellos.

A quien corresponden estos asuntos electorales es al ministro de la Gobernación y á él deben dirigirse los que tengan aspiraciones parlamentarias.

Terminó diciendo que la cacería de Lachar habia sido muy animada y divertida, mostrándose el rey satisfechísimo de su resultado.

Lo que dice Alba

El ministro de la Gobernación, al recibirnos, nos manifestó:

—He conferenciado con el conde de Romanones dándole cuenta de la marcha de los trabajos electorales.

Sobre esta misma cuestión, continuo celebrando conferencias con los jefes políticos liberales de provincias y con los gobernadores.

La preparación de las elecciones se hace difícil pues los aspirantes a diputados son numerosos y no es posible atenderlos a todos.

Palatinas

El general Weyler estuvo en Palacio cumplimentando al rey y dándole gracias por haber sido designado jefe del Estado Mayor Central.

—Mañana se posesionará del mando de la segunda comandancia del cuerpo de Alabarderos, el general Andino.

Manifestaciones de Urzaiz

El ministro de Hacienda dijo á los periodistas:

—Habran ustedes visto las disposiciones que publica hoy la Gaceta respecto á los artículos de primera necesidad.

La que respecta á los azúcares, seguramente ha de ser muy discutida y levantará ciertas protestas de los interesados. Yo no me arredro por ello y me daré por satisfecho con conseguir que tan necesario artículo se abarate llegando á manos del consumidor á precio moderado.

El azúcar paga por derechos de fabricación veinticinco pesetas. Como por derechos de importación, por el proteccionismo, se elevan á treinta y cinco pesetas para favorecer la introducción en España del género he acordado reducir el gravámen á veinticinco pesetas equiparando el azúcar del exterior á la fabricación en España.

También he acordado suprimir la devolución de los derechos al azúcar exportado ya.

Repito que espero el abaratamiento del azúcar aunque no puedo profetizar nada todavía sobre el resultado de mis medidas porque no soy adivino. Los hechos dirán si me he equivocado ó no. Lo que sí puedo asegurar que aunque nada se consiguiese, nadie podrá afirmar que yo he fomentado el encarecimiento de un artículo tan necesario para la vida.

Hablando luego sobre la cuestión del zinc, manifestó el señor Urzaiz que con la disposición que dictó recientemente, trató de abaratar el precio de dicho metal.

—Me equivoqué y lo confieso pues en lugar de abaratar el zinc se encareció y en vista de ello llegaron hasta mí infinidad de telegramas pidiéndome que suprimiese los derechos de exportación.

Ahora, al acceder, he recabado de la Compañía asturiana la promesa de que rebajará los precios del zinc sopena de que volveré á restablecer el gravámen.

Las reales órdenes restantes que publica hoy la «Gaceta», tienden el abaratamiento de la vida, exceptuando de todo gravámen la importación de víveres comprendidos en el segundo grupo de los aranceles, salvo aquellos destinados á la destilación de alcoholes.

Declaró luego el ministro que la real orden relativa á la importación del azúcar tenia redactada ya desde hace tiempo no habiéndola publicado antes por que deseaba esperar que fuese de imperiosa necesidad la aplicación de la medida, con objeto de dificultar que los interesados remuevan la cuestión.

Manifestó por último el ministro que habia recibido á una comisión de confiteros de Pontevedra y Vigo que ha venido á Madrid para formular diversas peticiones de interés para el gremio.

El conflicto del carbón

El ministro de Fomento nos dijo que parece ha quedado definitivamente solucionado el conflicto existente con motivo de la carestía de los carbones.

—Solo falta—agregó don Amos Salvador—que los señores que se dirigieron al Gobierno en demanda de barcos para transportar dicho combustible a España, se sirvan manifestar la existencia con que cuentan y en el sitio donde estas se hallan par conducirlos inmediatamente al puerto español que se estime mas conveniente.

VALORES PUBLICOS

	Día 31
4 por 100 interior	72.65
C/s Paris (billetes)	89.50
C/s Londres	25.09

Agente de Negocios

Manuel García Cárabe

COMISIONES

y

CONSIGNACIONES

RUA DOS CONDES, Núm. 35.

LISBOA

LABORATORIO QUÍMICO

DE

A. AMOUROUX y L. FONTAINE

Ingeniero Químico Ingeniero Agrónomo

BILBAO HUELVA

Calle de Larrétagui, 37 Sevilla, 12 y 13 Dept.

ESPECIALIDAD en Análisis de Minerales, Metales, Abonos, Tierras, Carbones, etc.

Contratos para minas, á precios reducidos

Demuestre y comprobación de peso en cualquier punto

Cognac Eustaquio Jimenez

FOOT-BALL

Los partidos de ayer

Como oportunamente anunciamos ayer se celebraron en el Velódromo dos partidos de foot-ball.

En uno de ellos lucharon los primeros equipos del los nuevos clubs, Deportivo Onubense y Huelva F. B.

En el otro jugaron un partido de entrenamiento las primeras «fuerzas» del R. C. R. de Huelva.

Los jóvenes que jugaron el primero de los «matchs» indicados, iban á «discutirse» unas medallas de plata costeadas por todos, pero que no eran sino para los que los que resultaran vencedores.

Y resultaron vencedores y por lo tanto dueños de las medallas los chicos del Deportivo, que sin ánimo de molestar á nadie hicieron cuatro goals, á uno sus adversarios los del Huelva F. B. C.

Hay que hacer constar, pues son merecedores á ello, que los equipos de ambos bandos, lucharon con arrojo y conocimiento de causa y anhelaban únicamente el verdadero juego, que es sin duda alguna el de combinación con el compañero.

Los jugadores, que son jóvenes entusiastas del hermoso sport, saben que apretando es como se llega al fin propuesto y ayer á la vista del numeroso público que presenció los partidos hicieron filigranas que llamaron poderosamente la atención escuchando por ello largos y merecidos aplausos.

¡Muy bien jóvenes! Así se cultivan los sports y se llega á la meta.

Los jugadores que lucharon fueron los siguientes:

Del Huelva, F. B. Club: Barba, Reyes, Gallardo, Montes, Guinea, Garrido, Martínez, Nuñez, Moro, Vega y Machuca.

Del Deportivo: Gonzalez, Román (G.), Arauz, Mata (C.), Marchena, Ortigueira, Pineda, Mora, Díez de la Cortina (J.), Fuentes, Lopez y Garrido.

Al poco tiempo de haberse terminado el primer partido se alinearon los dos «teams» del R. C. R. de Huelva, con el fin de jugar un «match»—de los muchos que debían jugar—de entrenamiento.

Vencieron los «maestros», pues los que lucharon con ellos, eran bastantes flacos.

No sabemos como se las arreglaron los organizadores para poder organizar el partido de ayer, pero de cualquier modo que se mire, estuvo muy bien pensado, y esperamos que no lo dejarán de hacer, pues es la forma mas cómoda que hay para entrenarse.

Lo demas que se haga es no hacer nada.

Ha recibido el R. C. R. de Huelva, del Málaga F. B. C., un telegrama, invitándole á un «math», para el próximo domingo seis de Febrero.

A la hora de cerrar este número, no sabemos los acuerdos que se hallan adoptado sobre el particular.

NOTICIAS

El jefe de los liberales

Hoy ha estado en Huelva varias horas el jefe provincial de los liberales y diputado á Cortes, D. Guillermo Moreno Calvo, distinguido amigo nuestro.

En el tren mixto regresó á su residencia, acudiendo á la estación, como igualmente á su llegada, el gobernador civil Sr. de la Rosa, alcalde Sr. Muñoz Pérez y gran número de correligionarios.

Para resistir los frios por fuertes que sean, lo mas conveniente es estar bien nutrido. «La Carne Líquida Valdes Garcia», aventaja á todos los alimentos.

El obispo de Tuy

En el correo del sábado, llegó á nuestra capital el obispo de Tuy, Dr. D. Leopoldo Eijo Garay.

El ex-senador del Reino, don José Coto Mora, ha puesto á su disposición el automóvil de su propiedad, durante su permanencia en Huelva.

Hoy, ha girado una visita, en dicho carruaje, á las Escuelas católicas de El Polvorín.

El Gobernador civil señor de la Rosa y el Alcalde señor Muñoz Perez, estuvieron visitando en su domicilio al Ilustre prelado.

Sepelio

Esta tarde ha tenido lugar el sepelio del cadáver del ordenanza de este Ayuntamiento, al que prestaba sus servicios desde hace mas de treinta años, D. Faustino Checa.

Descanse en paz el alma del finado y reciba su familia nuestro sentido pésame.

Omisión

Por olvido involuntario dejamos de consignar en la reseña de la Asamblea del partido conservador celebrada el sábado último en la Diputación provincial, un voto de gracias que se acordó á propuesta del señor Sanchez Dalp, á favor del periódico órgano del partido «El Orden» y de su director el señor Bernardez (don Tomás.)

Los conservadores

En el Teatro Mora se ha reunido hoy el comité local del partido conservador con objeto de proceder al nombramiento de Jefe local del mismo.

Presidió el jefe provincial señor Sanchez Dalp, siendo nombrado jefe local del partido, en vista de la reiterada dimisión del señor Martín Vazquez, don Antonio de Mora Claros.

Se hizo constar en acta el sentimiento del partido por la resolución del señor Martín Vazquez.

Es las pastas dentrificas suelen predominar los ácidos que atacan el esmalte; la de Orive, que ha sido el primer higienista de la boca, es perfectamente neutra.

El picaro mosto

Dos individuos llamados Jose Ardite Castellano y Antonio Peñas Reyes, tuvieron hoy la ocurrencia de hacer un «espiche» en un vocoy de vino depositado en la estación de Sevilla, extrayendo unos cinco litros de mosto.

Ceando se disponían á beberse, fueron sorprendidos por la guardia de seguridad que les seguía la pista, pasando á la Comisaría.

Cosas de «Planchita»

La guardia civil del puesto de Almonte, ha denunciado á un individuo conocida por «Planchita» el cual mató furtivamente dos jabalines en el «Coto Oñana» vendiéndolos después entre los vecinos del pueblo.

Incendios

En el término de Villaiba del Alcor ha sido destruida por un incendio, una choza propiedad de Juan Robles Rodríguez.

—En las afueras de Aracena, se declaró un incendio en el molino aceitero del vecino de dicha población, Gabriel Carrión Garcia.

El fuego produjo grandes desperfectos en el edificio, calculándose los daños en unas 2.000 pesetas.

Pudieron salvarse de las llamas 70 arrobas de aceite y 120 fanegas de aceitunas que estaban preparadas para molerlas.

Natalicio

Ha dado á luz felizmente una hermosa niña la joven esposa de nuestro amigo, el secretario del servicio del Material y Tracción de la Compañía de Zafra a Huelva, D. Guillermo Massó de la Corte.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en estado satisfactorio.

Nuestra enhorabuena.

Aprovechando la ocasión

En el cuartel de la guardia civil de Almonte, se presentó el vecino Antonio Castellano Domínguez, denunciando que el tabernero Pedro Vivalda, se había quedado con un duro que le entregó para que cobrara seis «perras gordas» que había consumido en su establecimiento.

La guardia civil al efectuar gestiones para comprobar la denuncia, se halló con que el tabernero no habia llevado el «sobrante del duro», por que el denunciante le debía hacer tiempo cuatro pesetas, las que no tenia esperanzas de cobrar y por eso habia aprovechado la ocasión.

Para que resuelva el «conflicto» se ha comisionado al Juzgado.

Pianos L. PIAZZA

Al contado y á plazos desde 5 duros mensuales ó 6'25 semanales

Los pianos L. Piazza son los más preferidos en Andalucía, por su construcción sólida y elegante, siendo los únicos, que después de más de treinta años de servicios pueden ser reparados y durar otro tanto: La casa puede presentar numerosas referencias que lo acredite.

Representación exclusiva y depósito para la venta en Huelva y su provincia, M. de CASTILLO. Almacén de Música.—José Canalejas, 22 (junto al Banco de España.)

Abonos de afinación y limpieza. Alquiler y reparación. Venta de pianos de ocasión perfectamente reparados, desde 70 duros.

